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Las siguientes cuestiones bien contestadas puntian un punto cada una, las mal contestadas
restan 0,25 puntos cada una. Cada pregunta solo tiene una opcion correcta.

1. Los compuestos de hidroxido de calcio, sulfato de calcio y carbonato de calcio son,
respectivamente:

a. CaOH /CaSOs3 /CaCOs3

b. Ca(OH),/CaS0O,/ CaCO
c. Ca(OH)./CaS0O3/ CaCOs3
d. Ca(OH)2/CaSO4/ CaCOs

2. Indique cual es la férmula del acido sulfarico, &cido nitrico y acido fosférico:

H2SO3 / HNO3 / H3PO4
H2SO4 / HNO3 / H3PO4
H2SO4/ HNO; / H2POs
H>SO3 / HNO; / HoPOs

oo

3. Indique cual es el nombre los compuestos K2Cr,07y KMnOgy

Dicromato potésico / permanganato potésico
Cromato potésico /permanganato potasico
Cromito potasico / manganato potasico
Percromato potasico / manganato potasico

o0 oo

4. Cuél es la férmula de los siguientes compuestos: nitrato de cobre (I1), nitrato de plata (1) y
acido clorhidrico

CuNO3 / AgN03 /{ HCIO
Cu(NO3)2 / AgNO3 / HCI
Cu(NO2). / AgNO, / HCI
CuNO;/ AgNO; / HCIO

o0 o

5. Indique cual es la férmula del acido acético, acido formico y etanoato de etilo

CH3COOH / HCOOH / CH3COOCH,CHjs
HCOOH / CH3COOH / CH3COCH>CHjs
CH3COOH / HCOOH / CH3COCH,CH3
HCOOH / CH3CH>0OH / CH3COCH2CH3

oo o



6. Segun la clasificacion del Servicio de Prevencion de Riesgos Laborales (SPRL) de la UAM,
en que grupo de Residuos quimicos toxicos y peligrosos desecharia residuos de aminas
generados durante el trabajo de laboratorio:

GRUPO I: DISOLVENTES HALOGENADOS
GRUPO II: DISOLVENTES NO HALOGENADOS
GRUPO IV: DISOLUCIONES BASICAS

GRUPO V: ACEITES

o 0 T o

7. Segun la clasificacion del Servicio de Prevencion de Riesgos Laborales (SPRL) de la UAM,
en que grupo de Residuos quimicos tdxicos y peligrosos desecharia residuos de Cadmio y/o sus
compuestos derivados generados durante el trabajo de laboratorio:

GRUPO X: TOXICOS ESPECIALES

GRUPO IV: DISOLUCIONES BASICAS

GRUPO IlI: DISOLUCIONES ACIDAS

GRUPO II: DISOLVENTES NO HALOGENADOS
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8. ¢Cuales de los siguientes compuestos es incompatible su almacenamiento con sustancias
reductoras?:

Acidos fuertes
Carburos
Nitratos

Cloruro potésico

o 0 T o

9. ¢Cual de los siguientes compuestos utilizaria para neutralizar un derrame de acido
sulfarico?:

Acido acético
Hidroxido de sodio

Bicarbonato de sodio
Hidroxido de calcio

o 0 T o

10. ¢ Donde almacenaria una botella de disolvente inflamable de volumen igual o superior a
2L.?

a. Enlavitrina extractora de gases, manteniendo la misma en funcionamiento.

b. Enun armario ignifugo.

c. Este tipo de sustancias siempre se almacena en los bunkeres exteriores del Campus
Universitario.

d. No es necesario ningun tipo de almacenamiento especial para este tipo de sustancias.



11. ¢(Cuél es el material volumétrico mas adecuado para medir o transferir volimenes de
forma precisa?:

a. Tubo de ensayo graduado y vaso de precipitados.
b. Matraz aforado y pipeta aforada.

c. Probeta y pipeta graduada.

d. Matraz erlenmeyer y cuentagotas

12. Se quiere preparar una disolucion de ftalato 4cido de potasio, sustancia que es patrén
primario, ¢queé procedimiento utilizarias para ello?:

a. Pesar en granatario y enrasar en probeta.

b. Pesar en balanza analitica y enrasar en probeta

c. Pesar en balanza analitica y enrasar en matraz aforado.
d. Pesar en granatario y enrasar en matraz aforado

13. Para llevar a cabo la determinacién de sulfato sddico que hay en una muestra problema se
va a realizar una gravimetria. Para ello, se necesitara disponer de:

a. Una bureta, un matraz erlenmeyer y una balanza analitica

b. Una centrifuga y tubos de ensayo

¢. Un embudo de decantacion, un vaso de precipitados y una estufa.
d. Un crisol de porcelana, una balanza analitica y un horno eléctrico.

14. Para preparar una disolucion de oxalato sodico 0,1030 M que sera utilizada para
estandarizar una disolucién de permanganato potéasico, los gramos necesarios de oxalato
sodico se pesaran en:

a. Granatario.

b. Balanza analitica.

c. Balanza analitica o granatario, es indiferente.

d. No es necesario pesarlos, se cogera una cantidad aproximada

15. Antes de preparar una disolucion a partir de un patrén primario, es necesario:

a. Secarlo en estufa a 100 °C-120 °C durante 1 hora y guardarlo en desecador
b. Secarlo en estufa a 40 °C durante 1 hora y guardarlo en desecador.

c. Se puede utilizar directamente.

d. Estandarizarlo con un patrén secundario

16. Para preparar una disolucion diluida a partir de un acido concentrado, es necesario:

a. Hacerlo en campana extractora y afiadiendo la cantidad del acido necesaria lentamente sobre
el agua.

b. Hacerlo en campana extractora y afiadir de golpe el agua sobre la cantidad del acido necesaria.
c. Afadir lentamente el agua sobre la cantidad del &cido necesaria.

d. Afadir de golpe el agua sobre la cantidad de acido necesaria



17. Para preparar 100 mL de una disolucién acuosa 0,10 M de NaOH (masa molar 40 g mol?)
se debe:

a. Pesar 4,0 g de NaOH y disolverlos afiadiendo 100 mL de agua.
b. Pesar 0,4 g de NaOH y disolverlos en agua hasta completar un volumen de 100 mL.
c. Pesar 4,0 g de NaOH y disolverlos en agua hasta completar un volumen de 100 mL.
d. Pesar 0,4 g de NaOH y disolverlos afiadiendo 100 mL de agua.

18. Se toman 5,00 mL de una disolucién acuosa 0,50 M de KCl y se diluyen con agua hasta
un volumen final de 0,500 L. La concentracion de la nueva disolucion es:

a.2,0x10°M
b. 1,0 x 10 M.
c.5,0x 103 M.
d. 5,0 X102 M.

19. La concentracion final de una disolucion preparada afiadiendo 10,0 mL de HNOs
concentrado (densidad = 1,42 g/mL, pureza = 65% en masa, masa molar 63,01 g mol) en un
matraz aforado de 250 mL y completando con agua destilada es:

a. 0,586 M.
b. 1,39 M.

c. 0,291 M.
d. 0,386 M

20. Para preparar 250 mL de una disolucién de quinina 0,0100 M a partir de sulfato de quinina
dihidratado (C20H24N202)2°H2SO4:2H20), sabiendo que la masa molar de la quinina es 324,42
g mol?y la del sulfato de quinina dihidratado es 782,96 g mol, con una pureza del 98%, ¢ qué
masa de sélido se debe pesar?

a.2.00¢g
b. 0,999 g.
c. 0,414 g.
d. 3,99 g.

21. Segun la Normativa de Seguridad de la Universidad Auténoma de Madrid, en los
laboratorios:

a. Se autoriza el almacenamiento de disolventes inflamables sin restricciones relativas a la
cantidad.

b. Se autoriza el almacenamiento de disolventes inflamables sin restricciones relativas a la
cantidad siempre que estén almacenados en armarios ignifugos.

c. Se autoriza el almacenamiento de disolventes inflamables sin restricciones relativas a la
cantidad si se encuentran en botellas de vidrio de tamafio igual o inferiora 2 L.

d. Seautoriza el almacenamiento de un maximo de 50 L de disolventes inflamables en botellas
de vidrio de tamafio igual o inferiora 2 L



22. Segun la Normativa de Seguridad de la Universidad Autonoma de Madrid, si no se dispone
de carretillas adecuadas las botellas de gases pueden trasladarse mediante rodadura de las
botellas:

a. Enposicidn vertical siempre con la valvula cerrada y la caperuza debidamente fijada, aunque
la botella este vacia

b. En posiciéon vertical no siendo necesario que la valvula este cerrada y la caperuza
debidamente fijada si la botella esta vacia

c. En posicién horizontal siempre con la valvula cerrada y la caperuza debidamente fijada,
aunque la botella este vacia

d. En posicién horizontal no siendo necesario que la valvula este cerrada y la caperuza
debidamente fijada si la botella esta vacia

23. Si en la etiqueta de un reactivo quimico se muestra el siguiente pictograma, indica que el
reactivo es:

Explosivo
Gas a presion
Inflamable
Comburente

o0 oo

24. Si en la etiqueta de un reactivo quimico se muestra el siguiente pictograma, indica que el
reactivo es:

Corrosivo

Toxicidad aguda
Peligroso para el medio ambiente %

Peligro grave para la salud

oo oo

25. Si en la etiqueta de un reactivo quimico se muestra el siguiente pictograma, indica que el
reactivo es:

a. Peligro grave para la salud

b. Peligro para la salud

c. Comburente ;_’»' %:!""
d. Corrosivo

26. Indique qué especificaciones corresponden a una balanza analitica:

a. Peso maximo: 120 g; Legibilidad: £0.0001 g
b. Peso maximo: 10000 g; Legibilidad: £5

c. Peso méximo: 200 g; Legibilidad: +1 g

d. Peso méximo: 2000 g; Legibilidad: £0.01 g



27. ¢ Qué lamparas tiene un espectrofotdmetro de UV-visible?

a. Deuterio y tungsteno
Deuterio y Xenén
Xendn

Xenon y tungsteno
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28. Para asegurar la estabilidad de una disolucion de una base fuerte, debe almacenarse en
un recipiente de:

Vidrio

Plastico

Acero inoxidable
Aluminio

o0 o

29. Si se almacena una disolucion acida de patron de un cation metalico en un recipiente de
vidrio:

La disolucion es estable

El disolvente puede difundir en el envase, alterando el volumen

Puede adsorberse parte del metal en el recipiente, alterando la concentracién
Puede corroer el vidrio y contaminar la disolucién

o0 o

30. Un electrodo pHmetro se calibra empleando

Agua

Una disolucion tampoén de pH 7.0

Una disolucion de KCI 1.0 M

Dos o0 més disoluciones tampdn, incluyendo una de pH 7.0
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